

Трудовой Тема

ОРГАН ПАРТКОМА, ДИРЕКЦИИ И ЗК ПРОФСОЮЗА А
СКОГО ТРАКТОРНОГО ЗАВОДА ИМЕНИ М. И. КАЛИ

Образцово завершим учебный в сети партийного просвещения

Советский народ под руководством партии Ленина—Сталина осуществляет постепенный переход от социализма к коммунизму. В этих условиях неустанным повышением социалистической сознательности трудящихся, улучшение дела марксистско-ленинского воспитания наших кадров, всех коммунистов приобретает особо важное значение. Изучение истории и теории большевизма вооружает руководящие кадры пониманием политики нашей партии, знанием законов общественного развития, умением правильно ориентироваться в обстановке, дает им возможность успешно решить задачи хозяйственного и культурного строительства. Товарищ Сталин учит, что чем выше политический уровень и марксистско-ленинская сознательность работников любой отрасли государственной и партийной работы, тем выше и плодотворнее сама работа, тем эффективнее ее результаты.

Претворяя в жизнь постановления Центрального и краевого комитетов ВКП(б) и указания товарища Сталина по идеологическим вопросам, партийная организация нашего города добилась значительных результатов в области партийной пропаганды.

Своевременно была скомплектована сеть партийного просвещения. В сети партийного просвещения занимается свыше 3700 человек. В большинстве кружков и политшкол занятия в течение учебного года проводились организованно и на высоком идейно-политическом уровне, в результате слушатели этих кружков и политшкол своевременно закончили изучение программного материала. Своевременно завершили изучение программного материала кружки и политшколы парторга-

низаций завода «АлтайсельАТЗ» стройтреста № 46, тракторосбыта и многих других. Однако некоторые кружки политшколы паровозного (секретарь парторганизации Шаханов), Рубторга (секретарь парторганизации тов. Мал), конторы связи (секретарь парторганизации тов. Думин) из-за отсутствия в учебном материале программы в ряде случаев имели недостатки, допущенные в нем учебном году, с тем, чтобы не допустить их в новом учебном году.

Завершающим этапом учебного года являются итоговые занятия. Эти занятия призваны помочь закреплению полученных слушателями знаний, выявить успехи и недостатки каждого слушателя в учебе, определить, где как коммунист будет заниматься в новом учебном году. При этом необходимо учесть желание каждого коммуниста.

Партийные организации, пропагандисты обязаны сделать для того, чтобы организовать и на высоком идейно-политическом уровне завершить учебный год. Это будет способствовать дальнейшему подъему идейной жизни партийных организаций, повышению их боеспособности и политической закалки.

Вооружаясь самой передовой марксистско-ленинской теорией, зная законы общественного развития, наши кадры и все коммунисты еще успешнее будут вести практическую работу по строительству коммунизма.

(Из передовой статьи газеты «Большевистский призыв» от 1 июня 1952 г.)

ИЗВЕЩЕНИЕ

6 июня 1952 года, в 7 часов вечера, в филиале клуба завода состоится городская партийно-техническая конференция.

ПОРЯДОК РАБОТЫ КОНФЕРЕНЦИИ:

1. Задачи внедрения новой техники и передовой технологии на предприятиях города.

Докладчик—секретарь горкома ВКП(б) Л. А. СЕМЕНОВА.

2. Использование резервов производства за счет внедрения новой техники и передовой технологии.

Докладчик—главный инженер АЗТЭ Ф. Ф. АУНАПУ.

3. Работа над повышением долговечности трактора и снижением его себестоимости на основе конструктивных усовершенствований и внедрения новой техники и технологии на тракторном заводе.

Докладчик—главный инженер АТЗ, лауреат Сталинской премии М. С. СИДЕЛЬНИКОВ.

Демонстрация фильма «Завод-автомат».

7 ИЮНЯ

4. О противозакономерных мероприятиях в свете новой теории физико-химических явлений при трении.

Докладчик—директор завода тракторного электрооборудования В. В. ГАЛЬЧЕНКО.

ВЫСТУПЛЕНИЯ В ПОРЯДКЕ ОБМЕНА ОПЫТОМ

1. О внедрении новой техники и передовой технологии в строительстве.

Главный инженер треста № 46 М. Ф. ПОПКОВ.

2. Технический прогресс на заводе «Алтайсельмаш».

Директор завода «Алтайсельмаш» В. Я. ГОЦУЛЯК.

3. Внедрение новой технологии и передовых методов труда на предприятиях железнодорожного узла.

Главный инженер отделения жел. дороги В. И. ПОПОВ.

4. Новые достижения в технологии мукомольных предприятий.

Главный инженер мельзавода № 16 Ю. И. ФЛЕЙТЛИХ.

5. Новое в термообработке металлов и сплавов в электролите.

Начальник ЦНИБ'а, лауреат Сталинской премии И. З. ЯСНОГОРОДСКИЙ.

6. Обсуждение докладов.

Демонстрация фильма «Порошковая металлургия».

ГОРКОМ ВКП(б).

На заводе установлен конкретный график выпуска керосиновых и дизельных тракторов. Дело чести каждого тракторозаводца с первых дней решительную борьбу за и перевыполнение сменных заданий каждым участком, бригадой, каждым ра-

ие

а сборку в
ектов, что
установ-

коллективу
переходящее
ВКП(б) и
участок
ахановская
ства тов.
10 месяцев
о заводу.
ИЛЯНИК.

1

а сборку в
и 30-416
полторы
зачиница
станка.
обра-
ейнов и
на 150

СТЫХ.

достиг-
тов. Зюзиков

и слесарь-сборщик тов. Матвеевко. Каждый из них систематически дает по полторы нормы в смену.

В совершенстве овладел операциями сборки рамы дизельного трактора слесарь тов. Языков, являющийся лучшим рабочим в цехе. Свои сменные задания он выполняет на 140—150 процентов. И. Петров.



Для работников Московского автозавода имени Сталина в прошлом году было построено более двенадцати тысяч квадратных метров жилой площади. В текущем году объем жилищного строительства значительно возрос.

НА СНИМКЕ: каменщик стахановец М. Е. Дудинюк за кладкой стен 10-этажного дома по Велозаводской улице. Он выполняет более двух норм в смену.

Прессклише ТАСС.

В новой Каховке

В молодом городе на Днепре быстро растут кварталы жилых домов. Строители Каховского гидроузла получили свыше 26 тысяч квадратных метров жилой площади.

Исполком городского Совета новой Каховки обсудил вопрос о состоянии здравоохранения. Полклинника и больницы располагают всем необходимым для обслуживания населения, но бурный рост города требует дальнейшего расширения медицинских учреждений.

Сборка дизельных тракторов срывается из-за отсутствия стальных стаканов бортовой передачи

Деталь 54-39-425 (стальной стакан) для дизельного трактора ДТ-54 обрабатывает участок старшего мастера тов. Гонта в тракторомеханическом цехе. Участок в основном обеспечен оснасткой для обработки этой детали. Пущена в ход вся линия обработки. Внедрение в производство стального стакана требует очень большого внимания от старшего мастера, наладчиков, технологов, рабочих. Однако тов. Гонта вместе с мастерами не организовал массовый выпуск стаканов на сборку тракторов ДТ-54. Не проявился чувством ответственности за своевременный и доброкачественный выпуск стаканов и руководители цеха тт. Стейлаки и Сандомирский. В то же время следует указать, что в большой мере по-

винны в срыве массового производства стаканов и руководители сталелитейного цеха тт. Кулешов и Вербицкий. Сталелитейщики поддают в тракторомеханический цех недоброкачественные заготовки. Большой брак стального литья идет за счет того, что не выдержаны размеры, наблюдается односторонний припуск и смещение окна. Коллективу сталелитейного цеха было дано заключение с указанием дефектов по отливкам. До сих пор мер никаких не принято, заготовки стакана поступают с большим процентом брака.

Операция (выточка канавок) производится на участке примитивным способом из-за того, что отдел главного технолога все еще не выдал чертеж приспособ-

ления на пятую операцию. Много трудностей преодолел коллектив участка на пути к освоению обработки стального стакана. Однако до сих пор 13 операция не освоена полностью.

Коллективы сталелитейного и инструментального цехов должны перестроить свою работу и обеспечить участок обработки стального стакана тракторомеханического цеха доброкачественным литьем и режущим инструментом.

Руководителям тракторомеханического цеха, а также старшему мастеру участка тов. Гонта необходимо принять все меры для того, чтобы немедленно начать массовый и бесперебойный выпуск стальных стаканов.

Н. Матвеева.

Итоговые занятия в кружках и политшколах

Вчера в партийных организациях моторного и пресового цехов, центральной лаборатории и цеха шасси начались итоговые занятия в кружках и политшколах. Накануне здесь состоялись партийные собрания, на которых коммунисты обсудили итоги учебного года в сети партийного и комсомольского политпросвещения, вскрыли имеющиеся недостатки и наметили пути их устранения.

В принятых решениях намечены конкретные мероприятия, направленные на организованное проведение итоговых занятий в кружках и политшколах.

Накануне VII городской комсомольской конференции

8 июня состоится VII городская комсомольская конференция. Во всех цеховых комсомольских организациях нашего завода состоялись собрания с повесткой дня: «Достоинство встретить городскую конференцию ВЛКСМ». Комсомольцы и молодые рабочие готовят трудовые подарки. Лучшие стахановцы-комсомольцы избраны делегатами VII городской комсомольской конференции.

Партийное собрание о трудовой дисциплине

Состоялось партийное собрание в парторганизации цеха эксплуатации и ремонта зданий и сооружений. Коммунисты обсудили вопрос о состоянии трудовой дисциплины в цехе и вскрыли серьезные недостатки. Участники собрания отметили, что в цехе допускаются прогулы и опоздания на работу, чем наносится большой вред производству.

По обсужденному вопросу коммунисты приняли подробное решение. В решении особо подчеркнута необходимость усиления агитационно-массовой и воспитательной работы среди рабочих и служащих.

За высокое качество шестерен

ДТ-54

Для увеличения качества шестерен ДТ-54 качество изготовления в точности соответствует требованиям в точности изготовления шестерен более высокого технологического уровня.

Следует отметить, что в цехе шестерен ДТ-54 в настоящее время введены в эксплуатацию станки с автоматическим управлением, что позволяет повысить точность изготовления шестерен.

В результате проведенной работы в цехе шестерен ДТ-54 достигнуты высокие показатели качества изготовления шестерен.

уба введена в технологический процесс.

Большее время производства стери бортовой передачи и т.д. освоены. Тракторный цех испытывает трудности в наладке зубчатых передач. Длительная поднаборных станков при смежных вызывающих большие простои и перерасход металла наладку. Чтобы создать лучшие условия для изготовления детали, необходимо внедрить метод технологии шлифовки зуба, для которого требуется шлифовальный станок и т.д. Эту задачу должны решить УКС и инструментальный отдел завода.

Для дальнейшего повышения качества шестерен, необходимо будет начать работы по более жестким условиям. Учитывая эту перспективу бригады совместно с цехом наметают проведение мероприятий, направленных на улучшение токарной обработки, внедрение более надежных в работе приспособлений и реконструкцию патронов к шлифовальным станкам.

В результате этих работ коллектив инструментального цеха должен оказать коллектив инструментального цеха.

Я. ЖЕЖЕР,
руководитель комплексной бригады по освоению производства шестерен дизельного трактора ДТ-54.

ТЕМПА

шла в цехах завода

Повы...

Заводской комитет комсомола обсудил напечатанную в «Боевом темпе» 16 февраля передовую статью «Повести решительную борьбу с перерасходом металла в цехах завода» и отметил, что газета правильно вскрыла факты недовольства руководства социали-

стическим соревнованием за экономию металла. В некоторых цехах еще не подхвачен почин автозаводцев.

Секретарь ЗК ВЛКСМ тов. Опарин сообщил в редакцию, что в цехах завода: кузнечном, чугунолитейном, сталелитейном и в других

созданы комплексные бригады по экономии металла.

Завком комсомола решил провести совещание молодых специалистов и членов комсомольских бригад по вопросам поднятия уровня соревнования за экономию металла на каждом изделии.

кончен. Свыше 1.200 тысяч кубометров грунта намыв гидромеханизаторы. Экипаж земснаряда № 320, которым руководит бывший тракторист Василий Аксенов, намыв около полумиллиона кубометров грунта. Хорошо также работал экипаж сверхмощного земснаряда «Сталинградский 1-й».

Куйбышевские гидромеханизаторы впервые в мировой технике вели намыв перемычек в зимних условиях. Обычно глубокой осенью земснаряды уходили в затон. На строительстве Куйбышевской ГЭС гидромеханизаторы работали всю зиму, превысив проектную производительность механизмов.

Горячая работа идет и на левом берегу Волги. В Комсомольском строительном районе сооружается перемычка нижнего судоходного шлюза. Этот гигантский земляной вал сейчас тянется почти на пять километров.

Закончено сооружение перемычки котлована шлюза первой очереди. Одновременно строители левобережного района сооружают новую земляную дамбу протяжением в восемь километров для котлованов бетонной водосливной плотины и

верхнего судоходного шлюза. В первом ряду механизаторов идут бывший бригадир тракторной бригады коммунист Василий Клементьев и комсомолец из Винницкой области, секретарь комсомольской организации Иван Нечепуренко. При любых условиях они вырабатывают от полудора до двух норм в смену. На их личном счету — тысячи кубометров грунта, вынутого в забоях сверхплана, тысячи киловатт-часов сэкономленной электроэнергии.

На правом и левом берегах Волги сооружаются новые города и рабочие поселки. В Комсомольском строительном районе вырос портывой городок с широкими улицами и красивыми домами, с гидротехническим техникумом, средней школой, гостиницей, магазинами и т. д. С каждым днем растет Комсомольск. Здесь появились новые улицы — Лизы Чайкиной, Олега Ковшевого; сотни юношей и девушек учатся в учебном комбинате и в филиале индустриального института. В ближайшие дни будут сданы в эксплуатацию новые жилые дома, хлебозавод и ряд коммунальных учреждений.

На левом берегу заканчивается строительство большого городка,

Успех фильма „Незабываемый 1919-й год“

На экране нового клуба нашего завода с большим успехом проходит демонстрация фильма «Незабываемый 1919-й год».

За четыре дня кинофильм просмотрело около семи тысяч трудящихся завода.

Музыкальный лекторий в клубе завода

27 и 28 мая в клубе завода прошел музыкальный лекторий. Это большое событие в культурной жизни трудящихся завода.

Стахановцы, мастера, инженеры и техники задолго до начала заполнения зрительный зал клуба. С большим вниманием прослушали они лекцию А. С. Анохина о мировом значении русской музыкальной культуры. Лекция сопровождалась выступлениями солистов Алтайской краевой филармонии. Инструментальное трио в составе артистов Корбутова, Рабиля и Графова исполнило «Песню индийского гостя» из оперы Римского-Корсакова «Садко». На концерте были исполнены: ария Антонины из оперы «Иван Сусанин» Глинки, ария «Силы потайные» из оперы Мусоргского «Хованщина», романс Чайковского «Ночи безумные». Артист филармонии К. А. Графов исполнил на виолончели вариацию на тему «Роккоко» (муз. Чайковского).

В другой лекции А. С. Анохин познакомил слушателей музыкального лектория с русской музыкой допетровского периода. После лекции артисты краевой филармонии исполнили произведения Алдыбева, романс «Я вас люблю» и другие.

Днем 28 мая состоялась беседа-концерт для школьников «Познакомимся с музыкальными инструментами». Во время беседы демонстрировались музыкальные инструменты, их детали, механика, диапозоны и штрихи ролея, скрипки, виолончели. С большим интересом пионеры и школьники прослушали в исполнении музыкального трио русскую народную песню в обработке Левитина «Выходили красные девицы», «Рондо» Гайдна, скрипичное соло из балета Чайковского «Лебединое озеро».

НА ВЕЛИКИХ СТРОЙКАХ КОММУНИЗМА

В Жигулях

На десятки километров по правому и левому берегам Волги растянулись строительные участки Куйбышевского гидроузла.

На правом берегу Волги, у подножья горы Могутовой, сооружается гигантский котлован под здание гидроэлектростанции. День и ночь работают мощные электрические экскаваторы. Несмотря на сложные геологические условия, экскаваторщики из месяца в месяц перевыполняют нормы. Особенно прославились на стройке бригады коммунистов Михаила Евец, Бориса Коваленко и комсомольца Василия Ямина. На их личном счету — тысячи кубометров грунта, вынутого сверх плана.

Весенний паводок гидростроители встретили во всеоружии. Они выполнили свое обязательство постройке перемычки первой очереди. Еще задолго до начала ледохода была сооружена огромная земляная

дамба, которая оградила котлован от напора внешних вод.

Чтобы вырыть котлован в русле реки, нужно соорудить стальной забор. День и ночь трудились гидростроители, забивая в дно реки двадцатидвухметровый металлический шпунт (сваи). На дне Волги встречались скальные породы, и шпунт проходил с трудом. Но механизаторы упорно преодолевали трудности. К весне была сооружена первая линия стального забора протяжением в полтора километра. Он упирается обоими концами в берег. Забито около семи тысяч тонн шпунта. Завершение первой нитки стальной стены — большая победа строителей.

Одновременно с забивкой шпунта земснаряды подавали с песчаного острова грунт на перемычку. Он шел по трубам в разжиженном виде. Между экипажем флотилии земснарядов развернулось соревнование на первенство. И ранней весной намыв перемычки первой очереди был за-

строен институтский городок, в котором к осени будут возведены 22 корпуса. Здесь разместятся институт, техникум, учебный комбинат.

Усиленными темпами идет строительство подсобных предприятий. Вступило в эксплуатацию несколько деревообделочных комбинатов, которые уже выпускают стандартные дома, стальные детали, пиломатериалы. Выдают первую продукцию кислородный и малый бетонный заводы, полным ходом идет монтаж больших автоматизированных бетонных заводов.

На всех участках «Куйбышевгидрострой» ширится социалистическое соревнование. Уже в этом году в котлованах гидроэлектростанции и нижнего шлюза начнутся бетонные работы. Поэтому все усилия гидростроителей сейчас направлены к тому, чтобы в установленные сроки подготовить котлованы.

Куйбышевские гидростроители полны решимости с честью выполнить свои обязательства, данные в письме великому Сталину.

В. ГЕЦЕЛЕВ.

Строительство Куйбышевской ГЭС.

г. Рубцовск,

Алтайский тракторный завод имени М. И. Калинина

Дорогие товарищи тракторостроители, труженики социалистической промышленности! Шлем вам пламенный солдатский привет и желаем новых успехов в труде и особенно в решении главной задачи коллектива завода — завершить освоение производства дизельных тракторов ДТ-54.

Мы работали на Алтайском тракторном заводе с первых дней его создания. На наших глазах вырос наш родной завод, он стал давать стране тракторы и запасные части. Родина призвала нас в ряды Советской Армии — исполнить свой священный долг. Сейчас мы успешно овладеваем боевой и политической подготовкой, честно и добросовестно относимся к выполнению своего воинского долга.

Недавно в нашу часть был получен журнал «Советский воин». С

большим волнением мы прочитали статью Якова Сухорукова «Огни степи». Статья рассказывает о том как вырос Алтайский тракторный завод, как вместе с ним росли люди. Мы гордимся именами наших земляков — Степана Попова, Татьяны Мокроусовой, Бориса Дедигурова, Веры Беловой и других передовиков социалистического соревнования.

Желаем вам, дорогие земляки, успешно освоить выпуск нового вида продукции, сделать наш родной завод и поселки еще краше. Мы, воспитанники завода, будем честно служить своей социалистической Родине.

Михаил Брикотнин, Николай Лузан,
воины Советской Армии.



В оккупированной француза-

Воинам Советской Армии Михаилу Брикотнину и Николаю Лузану

Дорогие товарищи!

Разрешите передать вам и всему личному составу воинской части горячий привет от рабочих, инженерно-технических работников и служащих Алтайского тракторного завода имени М. И. Калинина.

Письмо мы ваше прочитали и познакомились с ним многих рабочих и служащих завода.

В социалистическом соревновании за досрочное выполнение производственных планов, за переход на коллективный стахановский труд коллектив завода добивается высоких показателей в труде.

Сейчас тракторостроители заканчивают освоение новых мощных, более экономичных дизельных тракторов ДТ-54, сконструированных группой инженеров нашего завода.

В борьбе за выполнение этого важного правительственного задания, на заводе с каждым днем все шире и шире развертывается социалистическое соревнование. Десяти цехам завода уже присвоено звание «Стахановский цех». Лучшими стахановцами являются формовщики тт. При-

ходько, Суров, Зырянов, сталеваг тов. Пинчук, токари-скоростники тт. Лазура и Сагайдачный, штамповщики тт. Заздравных, Козюлин и многие другие. С каждым днем стахановцы и инженерно-технические работники нашего завода совершенствуют процессы своего труда и систематически перевыполняют сменные задания.

24 августа 1952 года исполняется 10 лет нашему заводу. В честь этой знаменательной даты во всех цехах и отделах нашего завода широко развернулось социалистическое соревнование. Коллектив завода принял обязательство — дать Родине как можно больше дизельных тракторов ДТ-54.

Товарищи солдаты и офицеры! Желаем вам дальнейших успехов в боевой и политической подготовке, в совершенствовании воинского мастерства.

Н. КОСТРОМИН,
пом. директора завода.
А. БОГДАНОВ,
зам. секретаря парткома.

Неправильное решение администрации цеха

Д
лител
мазь
прави
шас
нат
БТ
ка,
лы и
что м
б
ч
е
де

это в помещении с недостаточным светом. И тов. Воронин перевел рабочее место слесаря-лекальщика в

Н. ВОЛОБУЕВА, Следуют шесть подписей работников цеха шасси.

Потсдамские постановления предусматривают, что мирное урегулирование с Германией должно обеспечить мир в Европе и удовлетворить насущные требования немецкого народа.

На протяжении 7 лет, прошедших после принятия решений в Потсдаме, Советский Союз последовательно отстаивает эти принципы. Нота от 24 мая дала новые доказательства глубокого стремления СССР к мирному разрешению германской проблемы, являющейся важнейшей проблемой нынешней международной обстановки. В этой ноте Советское правительство вновь предложило правительствам западных держав безотлагательно приступить к совместным переговорам о мирном договоре с Германией, объединении Германии и образовании общегерманского правительства.

Правительства Соединенных Штатов, Англии и Франции, грубо нарушая свои международные обязательства, принятые в Потсдаме, стали на путь срыва прямых переговоров четырех держав о мирном разрешении германской проблемы, всячески препятствуя заключению мирного договора с единой Германией. Вместо мирного договора они навязали Западной Германии сепаратный, военный договор, названный для обмана народа «общим договором». Его цель — углубить раскол Германии, закрепить оккупацию западной ее части иностранными войсками, воссоздать фашистскую армию, сделав ее ядром во-

для нас никакой силы. Мы за справедливый мирный договор, основанный на предложениях Советского Союза — вот лозунг народных масс, звучащий сейчас по всей Германии.

Патриотическое

движение китайских крестьян

«Освобождение принесло нам счастье. Мы получили землю и стали сами распоряжаться плодами своего труда».

Эти слова, произнесенные с трибуны конференции передовиков сельского хозяйства Восточного Китая крестьянином Ян Юн, ярко отражают настроения и помыслы всех тружеников китайской деревни. Земельная реформа, осуществление которой близится к концу, вызвала глубокие перемены не только в политическом и экономическом положении китайского крестьянина, но и в его сознании. Раскрепощенный крестьянский труд уже принес замечательные результаты. В большинстве районов страны сельскохозяйственное производство достигло довоенного уровня, а в ряде провинций превзошло его.

Принятый Государственным Административным Советом план работ на текущий год предусматривает дальнейший рост сельскохозяйственного производства. По срав-

нения урожайности китайских полей имеют ирригационные работы. В течение столетий воды бурных рек Китая причиняли непоправимый вред труженикам полей. Теперь реки подчиняются воле человека. Около 2 млн. крестьян работает на строительстве гидротехнических сооружений на реке Хуайхэ. Это — подлинно всенародная стройка. Широкое ирригационное строительство развертывается во всех районах страны.

Сообщения печати показывают, что в основных зерновых районах Китая — в провинциях Шаньси, Хэбэй, Шаньдун, Цзянсу и других наблюдается отличный рост пшеницы и есть все основания предполагать, что урожай будет гораздо выше прошлогоднего. В некоторых районах провинции Пинъюань такого развития посевов как в этом году не наблюдалось уже на протяжении нескольких десятков лет.

Китайская коммунистическая партия и Народное правительство вывели крестьянина на новый путь — путь повышения благосостояния и культурного уровня. Новая жизнь гускает прочные корни в китайской деревне.

В. ХАРЬНОВ.

Редактор А. Д. ТЫШКЕВИЧ.

КУДА ПОЙТИ УЧИТЬСЯ

Министерство высшего образования СССР

Алтайский институт сельскохозяйственного машиностроения объявляет прием студентов на дневное и вечернее отделения

ИНСТИТУТ ГОТОВИТ ИНЖЕНЕРОВ-МЕХАНИКОВ:

1. конструкторов по специальностям:

а) тракторы, б) сельскохозяйственные машины;

2. технологов по специальностям:

а) автотракторостроение, б) сельскохозяйственное машиностроение, в) литейное производство.

Всем студентам, сдавшим вступительные экзамены с оценками хорошо и отлично, устанавливаются стипендии. Особо успевающим студентам института назначаются стипендии имени И. В. Сталина, имени И. И. Ползунова.

При институте имеются: общежитие, столовая и пр.

Заявления принимаются приемной комиссией с 20 июня до 1 августа.

Справки об условиях поступления и экзаменах можно получить в канцелярии института ежедневно, с 9 часов утра до 5 часов вечера.

Начало занятий в институте 1 сентября 1952 года.

Адрес: г. Барнаул, Интернациональная, 22, Алтайский институт сельскохозяйственного машиностроения.

Дирекция.

Барнаульский педагогический институт объявляет прием студентов

НА СЛЕДУЮЩИЕ ФАКУЛЬТЕТЫ:

1. физио-математический (отделение физики и математики);
2. историко-филологический (отделение историческое и языка и литературы);
3. иностранных языков (отделение английского и немецкого языков).

В институт принимаются лица с законченным средним образованием.

Поступающие в педагогический институт подвергаются вступительным экзаменам

НА ФИЗИО-МАТЕМАТИЧЕСКОМ ФАКУЛЬТЕТЕ:

по математике, физике, химии, русскому языку и литературе;

НА ИСТОРИКО-ФИЛОЛОГИЧЕСКОМ ФАКУЛЬТЕТЕ

(историческое отделение): по истории народов СССР, географии, русскому языку и литературе;

отделение языка и литературы:

по русскому языку и литературе, истории народов СССР, иностранному языку, географии;

НА ФАКУЛЬТЕТЕ ИНОСТРАННЫХ ЯЗЫКОВ:

по русскому языку и литера-

туре, географии, истории народов СССР, иностранному языку (немецкому или английскому).

Лица, награжденные по окончании средней школы золотыми или серебряными медалями, принимаются в институт без вступительных экзаменов. Студенты, имеющие отличную и хорошую успеваемость, обеспечиваются стипендией.

Для поступления в институт необходимо представить следующие документы: заявление, автобиографию, документ о среднем образовании (в подлиннике), три фотокарточки.

Начало приемных экзаменов 1 августа.

Начало занятий—1 сентября.

Адрес института: г. Барнаул, ул. Н. Крупской, 124.

Дирекция.

БАРНАУЛЬСКИЙ СТРОИТЕЛЬНЫЙ ТЕХНИКУМ

Министерства строительства предприятий тяжелой индустрии

ОБЪЯВЛЯЕТ ПРИЕМ УЧАЩИХСЯ

на 1-й курс дневного и вечернего отделений и в спецгруппу (III курс) дневного отделения ТЕХНИКУМ ГОТОВИТ:

техников-строителей по промышленному и гражданскому строительству;

техников-технологов по производству строительных материалов и деталей.

Срок обучения на дневном отделении—4 года, на вечернем—5 лет.

Заявления принимаются до 1-го августа. Прием экзаменов—с 1-го августа. Начало занятий с 1-го сентября 1952 года. Иногородние обеспечиваются общежитием и постельными принадлежностями.

Для лиц, допущенных к приемным экзаменам, организуются с 20-го июня консультации по экзаменационным предметам.

Прием заявлений и выдача справок ежедневно с 9 до 20 часов.

Адрес техникума: г. Барнаул, пр. Ленина, 74, тел. 1-03.

Министерство высшего образования СССР

Алтайский сельскохозяйственный институт объявляет прием студентов

на 1952—1953 учебный год

Институт имеет факультеты:

агронимический, зоотехнический (срок обучения 4 года 7 месяцев); механизации сельского хозяйства (срок обучения 5 лет);

заочное отделение по агрономическому и зоотехническому факультетам.

Институт готовит ученых-агрономов, ученых-зоотехников и инженеров по механизации сельского хозяйства.

В институт принимаются лица, окончившие средние школы и техникумы.

Окончившие средние школы с золотой или серебряной медалью и получившие по окончании техникума диплом с отличием, принимаются в институт без экзаменов, остальные с экзаменами:

1) поступающие на агрономический и зоотехнический факультеты—по русскому языку, литературе, физике и химии;

2) поступающие на факультет механизации сельского хозяйства—по русскому языку,

литературе, математике, физике и химии.

Все принятые студенты зачисляются на стипендию. Принятые в институт обеспечиваются общежитием или квартирами. Для подготовки к экзаменам институт организует консультации.

Прием заявлений до 31 июля.

Приемные экзамены с 1 по 20 августа.

Начало занятий 1 сентября.

Одновременно институт принимает заявления на заочное отделение. Срок подачи заявлений до 31 декабря. Условия приема—общие со стационаром. Приемные экзамены на заочное отделение проводятся несколькими потоками с 1 августа по 20 января.

К заявлению о приеме в институт прилагаются автобиография, подлинный документ о среднем образовании, три фотокарточки.

Прием заявлений по адресу: г. Барнаул, Пушкинская, 82. Телефоны: 16—21 и 14—01.